
 
COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  19 
 
  
OGGETTO: ELEZIONE DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER 
LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI. 
 
L’anno  Duemilaquattordici ,  addì   29   del mese di  SETTEMBRE    alle ore   21,00 presso la 
Sala Consiliare di Via Marconi 2, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. Regolarmente convocati, all’appello risultano i 
Consiglieri: 

   Presente Assente 

GAUDENZIO Sarino Sindaco X  

CATTANEO  Michela  X  

RINO   Marco  X   

BELLAN Simone  X  

BISAGNI Andrea Giovanni  X  

CALDARELLI  Giovanni  X  

MONFRINOTTI Clementina  X  

BETTENZOLI Emanuela  X  

CREMONA  Giuseppe  X  

GERBINO Pierantonio  X  

UBEZIO  Mario Giuseppe  X  

  TOTALE 11   
 
Presiede il Sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità di SINDACO-Presidente del Consiglio 
Comunale. 
Partecipa alla seduta il dott. Francesca Giuntini, Segretario comunale, anche con funzioni di 
verbalizzante. 
Partecipa anche l’assessore esterno Sig. Bernascone Domenico. 
 

 
 
 
 
 



 
IL SINDACO 

 
PREMESSO CHE: 

- Nel giorno 25 maggio 2014 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione diretta del 
Sindaco del Comune di Tornaco e per il rinnovo del Consiglio Comunale; 

- L’Ufficio elettorale competente ha proclamato eletti, con verbale in data 26 maggio 2014 
custodito agli atti di questo Comune, il Sindaco Sarino Gaudenzio e i consiglieri Bellan 
Simone, Bettenzoli Emanuela, Bisagni Andrea Giovanni, Caldarelli Giovanni, Cattaneo 
Michela, Monfrinotti Clementina, Rino Marco, Cremona Giuseppe, Gerbino Pierantonio e 
Ubezio Giuseppe Mario; 

- Con deliberazione consiliare n. 1 del 12.06.2014, si è proceduto alla verifica delle 
condizioni di eleggibilità, candidabilità e compatibilità degli eletti;  

 
VISTI: 
- Il D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 – T.U.E.L.; 
- L’art. 13 della legge n. 287 del 10 aprile 1951; 

 
CONSIDERATO CHE: 

- A seguito del rinnovo del Consiglio Comunale occorre rinnovare i componenti della 
Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari, prevista 
dall’art. 13 della legge n. 287 del 10 aprile 1951; 

- Ai sensi della norma sopra richiamata, la Commissione comunale per la formazione degli 
elenchi dei giudici popolari è “composta del sindaco o di un suo rappresentante e di due 
consiglieri  comunali”; 

 
RITENUTO: 

- Di dover procedere alla nomina della Commissione con votazione a scrutinio segreto, 
trattandosi di voto concernente l’apprezzamento di qualità personali; 

- Di predisporre le operazioni di voto prevedendo che ciascun consigliere scriva il nome di un 
solo candidato sulla scheda elettorale, e che siano eletti i due consiglieri che avranno 
raggiunto il maggior numero di voti; 

 
PROPONE 

 
Di procedere alla votazione a scrutinio segreto per l’elezione dei componenti della Commissione 
comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari, prevista dall’art. 13 della legge n. 
287 del 10 aprile 1951 secondo le modalità indicate nella parte motiva della presente proposta, 
dando atto che la Commissione resterà in carica fino al rinnovo dell’attuale Consiglio Comunale. 
 

*** 
Il Responsabile dell’Area Amministrativa ha espresso sulla proposta il seguente parere: 
 
Parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L. - D.Lgs. n. 267/2000: 
FAVOREVOLE 
                                                                 IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA  
                                                                                                  Righetti Liviana 
 
 
 

*** 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita l’esposizione del Sindaco in merito a quanto in premessa; 
 
Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa ai sensi dell’art. 49, comma 1, 
T.U.E.L. - D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Dato atto che il Sindaco, in quanto membro di diritto, non partecipa alla votazione, 
 
Dato atto che non è dovuto parere di regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L. - 
D.Lgs. n. 267/2000, in quanto il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti 
sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 
 
Nominati scrutatori i Consiglieri:  Ubezio e Gerbino;  
 

PROCEDE ALLA VOTAZIONE 
 

a scrutinio segreto mediante inserimento delle schede nell’apposita urna a disposizione presso la 
sala consiliare. 
L’esito conclusivo della votazione viene comunicato ad alta voce dal Segretario Comunale come 
segue: 
Presenti n.11 , votanti n.10  , astenuti n.=, schede bianche n. 1, schede nulle n.=. Hanno riportato 
voti: 

- Il consigliere  Bettenzoli Emanuela   voti n. 6 
- Il consigliere  Cremona Giuseppe      voti n. 2 
- Il consigliere  Ubezio Mario              voti n. 1 

 
 
Visto l’esito della votazione, il Sindaco dichiara l’avvenuta approvazione della sopra riportata 
proposta di deliberazione, dando atto che per l’attuale mandato amministrativo la Commissione 
comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari è così composta: 

o Sindaco pro tempore Sarino Gaudenzio, con facoltà di farsi rappresentare; 
o Consigliere  Bettenzoli Emanuela; 
o Consigliere  Cremona Giuseppe; 

    
Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere, con voti unanimi favorevoli 
Favorevoli: n. 11 
Contrari:= 
Astenuti:= 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del d.Lgs. n. 267/2000. 
    



Di quanto innanzi è stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto come 
segue: 

                     IL SINDACO                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                   F.to  Gaudenzio Sarino                                                               F.to   Dr. Francesca Giuntini 
 
 

Parere di regolarità tecnica 
Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato 
con D. Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Il Responsabile dell’area contabile  

                      F.to    == 
 
 

Parere di regolarità contabile 
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
espresso ai sensi dell’art. 49 – primo comma – del T.U. 
approvato con D.Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Il Responsabile dell’area contabile  

                     F.to     == 
 

PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
Data         21/10/2014                                                                                          Il Segretario Comunale 
    Dr.  Francesca Giuntini 

  
 

ATTESTAZIONE  
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 
è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 
(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

Data   29/9/2014 
 

   Il Segretario Comunale 
    Dr.  Francesca Giuntini 
    
 
  
Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
Tornaco, lì  29/9/2014 
                                                                                                               Il Segretario Comunale  
                                                                                                                      Dr.  Francesca Giuntini 
 
 
 
  

  
 


